Anexo 1. Ejemplo del trabajo de la actividad 2: Estadistica descriptiva para
variable cuantitativas
Estudiante de biologia.

2 para variable
Estudiante de Biologia dispersion hacia los valores més altos y una distribucion casi simétrica. Se sefiala en el diagrama
Area Biologica-Agropecuaria que el rango intercuartilico se encuentra entre el cuartil 1 (Q1) 2.8 cm y el cuartil 3 (Q3) 3.3 cm.
Hipétesis de investigacion Por debaijo del minimo o limite inferior existe un dato atipico con un valor de 2 cm, mientras que por

arriba del maximo se presentan tres datos atipicos. La maxima concentracién se encuentra entre los

La longitud del sépalo y del pétalo de las tres especies de la flor iris (setosa, virginica y versicolor) se relaciona Gaiores .3 iy 4 S G (bIoALGS e bl trcer sl

con la anchura del sépalo y del pétalo de estas mismas.
La relacion que existe entre largo del pétalo y ancho del pétalo, asi como la relacion entre largo de sépalo y

ancho del sépalo sera mayor que la que exista entre otra combinacion de variables. CHESY RS LTE de) ANCHO, del 84palo;

Objetivo 2
E! objetivos en términos estadisticos es relacionar el largo del sépalo, asi como el largo del pétalo con el ancho 3

del sépalo y del pétalo en cada una de las especies de flr iis (sefosa, virginica y versicolor). p

Metodologia s

Se cuenta con una tabla de datos llamada Iris, obtenida de manera secundaria, con 150 casos (individuos = Figura 2. Ancho del sépalo en individuos de las es; s sobsa, viginice:
muestreados; 50 organismos de la especie sefosa, 50 de la especie virginica y 50 de versicolor) y 5 variables a bl ot bl ol edmons s it

considerar (especie, largo del sépalo, ancho del sépalo, largo del pétalo y ancho del pétalo). La primer variable,

especie, es categorica o cualitativa en escala de medicion de tipo nominal, mieniras que las Gltimas 4 Largo del pétalo

corresponden a variables de tipo cuantitativo o numérico, son continuas y su escala de medicidn es de razon.

Los calculos estadisticos aplicados a mi tabla de datos fueron: media, mediana, desviacion estandar y rango La medida de la mediana para el largo del pétalo es de 4.35 cm y la media de 3.75 cm, lo que indica
intercuartilico para cada una de las variables, exceptuando a la variable categorica “especie”. También se un sesgo. Podemos ver, de manera muy interesante que los datos se encuentran divididos en dos
determino el valor de correlacion de Pearson entre las variables cuantitativas. Dichos caiculos, asi como los poblaciones. La Figura 3 muestra que en la segunda poblacién se presenta una distribucion un tanto
graficos para visualizar los datos, se realizaron mediante el uso e la herramienta estadistica Rstudio Ver. asimétrica, con un sesgo que se inclina ligeramente a la derecha, es decir, es un sesgo positivo. La
2021.09.1+372 mayor frecuencia de los datos se acumula entre los valores 4 cm y 5 cm.

Resultados

Histograma de Largo del Pétalo
Medidas de tendencia central y medidas de dispersiéon

Largo del sépalo ]
La media o el promedio obtenido para la variable largo del sépalo es de 5.84 cm y la mediana de 5.8 cm; ambos = ad ] | m
o 7

valores son muy parecidos por lo que no se presenta un sesgo significativo, sin embargo, en la Figura 1 se g 5 3
puede apreciar que este sesgo estd ligeramente inclinado hacia la derecha. La variable corre en un rango de e
4.3 cm que es el limite inferior hasta 7.9 cm como limite superior, mientras que la medida de la desviacion

estandar 0.82 nos indica una baja dispersion de los datos con respecto a la media.

En la Figura 1 se observa una distribucion en forma de campana un tanto asimétrica. Vemos que la mayor
cconcentracion de datos esta situada al centro entre 5.5 cm y 6.5 cm, siendo los limites inferior 4.3 cm y superior
7.9 cm los que presentan una menor acumulacion. Ancho del pétalo

En la Figura 4, referente al ancho del pétalo, el valor de la mediana es de 1.3 cm. La distribucion es totalmente

Fresuencia

Figura 3. Largo Gel Peralo en INGIVIALOS Ge a5 eSPecies Serosa, Virginica y versicolor.
Datos obtenidos de: Conjunto de datos flor iris.

R asimétrica, con una dispersion, como en los casos anteriores, hacia los valores mayores, en este caso superior
e 1.8 cm que es el valor del tercer cuartl (Q3).
i
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Figura 4. Ancho del pétalo en individuos de las especies setosa, virginica y
versicolor. Datos obtenidos de: Conjunto de datos flor irs.

Figura 1. Largo del sépalo en individuos de las especies setosa, wglmca y
versicolor. Datos obtenidos de: Conjunto de datos flor iris.
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Ancho del sépalo

Para el ancho del sépalo se presentan valores atipicos por lo que se considera a la mediana como Ancho del sépalo para cada especie (selosa, virginica y versicolor)
medida de tendencia central, con un valor de 3 cm. En la Figura 2 se observa una muy ligera

11 Fuyn s prescian e sepdchen sompariindogs doperacs e L dn o v e Aunque el valor de la entre el con
eiemplo, encimay po evvalo do 0.56, I quo ndkcavie una carrlecin nogatva, o anatza ¢l cegeama (F. €) 80 prosenta tn caso
i bien. completamente distinto. Si existiera una relacion entra estas dos varablos para las especies versicolor y
nacia valores altos, mientras que versicolor, por otro lado, presenta un sesgo hacia valores inferiores a la virginica, dicha relacion seria positiva, por la inclinacion que presenta la linea imaginana.

mediana. Las especies versicolor v virginica presentan una relacin positiva. aumentando el largo del pétalo al mismo

tiempo que aumenta el largo del sépalo. Zl valer
menos dispersos entre elios (Fig. 9).
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Figura 3. Diagrama do dispersién oara les. Figure 9. Diagrama de dispersion para las.
Figura 6. Ancho del sépolo on indviduos separedos por especics: setosa, virginice y versicoior. Datos
btanidos de: Conjunio d daos flor s variables Ancho del pétalo y Ancho del sépalo varicbies Largo dol pétalo y Largo del sépalo.
Datos obtenidos de: Conjunto de datos flor iris. Datos obtenidos de: Conjunto de datos flor irs
Tabla 1. Matiiz de 6n de Pearson. Dal de datos floriis
T pak Targo petalo Ancho pétalo. En las figuras 8 y 9. 10 y 11 sefosa nuevamente se presenta como una poblacion aisiada y sn relacion ineal
L épalo 1.00 011 087 081 enlre sus variables.
Ancho sépalo 0.11 | 1.00 042 036 Finaimente, en le figura 10, cuyo valor de correlacién fue de -0.42, de nuevo no se visualiza la relacion inverse
L o 067 -042 1.00 096 on o grdio, adene de que los dloe se presentan ry diperion semejanies s 8 §gurs 11, per an see
Ancho pétalo 0.81 036 056 1.00 casosise ainterpretar v largo del sépalo
poco linea y que el valor Pearson fue ce 0.81.
o i ir i i un valor bastante.
Significativo, a excepcion “L 'y " cuyo valor fue de.
2011, muy cercano al 0, lo que Indicaria ausencia de relackin lineal entro 'ss varisbies. En la Figura 6 s
presenta el diagrama ce disperscn para esta comelacion. vemos que Ios datos se encuentran bastanie :
dispersce y aparentemente no siguen un palrén, pero si obeervamos a la especie seiosa (color 1jo) esta s H 3
presenta lo que podiia considerarse una relacon positiva entre las variables i 3 k]
Contrastando con ko mencionado, el valor de correlacién mas alio fue de 0.96 entre ol ancho del pétalo y el largo ¢ i |
del pétalo, indicando asi una corelacion positiva muy aita. Es decir, que mientras el ancho del pétalo aumenta. 2 L]
@l largo del pétalo tambisn. Hay que resaltar que nuestros dalcs se dividen en dos poblaciones, donde selosa
s la especie con pétalos mas cortos y delgados a comparacion de versicolor y virgiica, mostrandose un
comportamiento bien dferenciaco para cada espacie (Fig. 7).
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Figura 10. Diagrama de dispersion para las Figura 11. Diagrama de dispersién para las
variables Anicho del sepdlo y Largo del pélaio, ariables Ancho del pétalo y Largo el sépalo
Datos obtenidos de. flor s, idos do: Conjunto do datos for iris.
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